

Erasmus élménybeszámoló

BI Norwegian Business School

2019/20 ősz



(A beszámolóban használt fényképek a saját tulajdonomat képezik és felhasználásuk engedélyhez kötött.)

A következő pár oldalon szeretném bemutatni, mekkora élményt tud nyújtani egy Skandináviában eltöltött félév, és a személyes tapasztalataimon keresztül objektív képet adni egy Norvégiában eltöltött szemeszterről. Business and Management szakos diákként fontos volt számomra, hogy olyan egyetemet találjak, ahol el tudom fogadtatni az itthon elvégzendő tárgyaimat. Szerencsére a BI Norwegian Business School keretein belül nem csak egy ilyen egyetemre leltem, hanem Norvégia legjobbra értékelt magánegyetemére. Ez azzal jár, hogy a helyi diákok magas tandíjat fizetnek, ami az épület ex- és enteriőrjén is meglátszik, illetve az oktatás színvonalától kezdve a hallgatói szolgáltatásokig mindenben. Az egyetem épületét leginkább egy reptérhez, vagy plázához tudnám hasonlítani, hatalmas üvegkolosszus, amiben helyett kapott többek között mozgólépcső, edzőterem, könyvtár, menza/étterem, illetve egy papírírószer bolt is. Az egyetem magánjellege már a 0., orientációs héten megmutatkozott. Egy kötelező eligazító előadás után csoportokra osztottak minket, amelyekhez Buddyk voltak rendelve. Ezek olyan norvég, többségében másodéves hallgatók voltak, akik önként jelentkeztek arra, hogy segítsenek a cserediákoknak/gólyáknak az első hetekben az ügyes-bajos dolgaikkal, beilleszkedéssel. Az orientációs hét az egyetem által szervezett programokkal telt, körbevezettek minket a campuson, illetve a nap mindig valamilyen bulival zárult. Itt fontos megjegyezni, hogy ne dőlünk be az International Student Festival által hirdetett eseményeknek, nincsenek összeköttetésben az



egyetemmel, és számos alkalommal ismétlődnek a félév során, amelyek hanyagolhatóak, tekintettel a túlárázottságukra. Hozzá kell tennem, hogy az orientációs heti fakultatív programok, mint a Boat Party, vagy a Pub Crawl is fizetős események, és egy-egy ilyen esemény 12-14 ezer forint között mozog. Ez norvég pénztárcának megszokott, magyarnak már kevésbé. Mentségükre szóljon, hogy országszerte híres, mennyit fektetnek bele ezekbe az alkalmakba, mindenképp megéri rajtuk részt venni, mert tükrözi ezt a minőségük.

Az én félévem azonban még ezelőtt kezdődött, ugyanis korábbi kiutazással, saját szervezésben bejártuk a Norway in a Nutshell útvonalát. Osloból indultunk egy legendásan hosszú, majdnem 8 órás vonatúttal. Természetesen itt sem MÁV-os állapotokra kell gondolni. Mint minden más, a tömegközlekedés is iszonyatosan drága, azonban ha Comfort jegyet vásárolunk, korlátlan kávé/tea fogyasztás jár a jegyünk mellé, amely gyorsan kifizetődik, tekintettel arra, hogy a büfékocsi panorámaablakkal, illetve kanapékkal rendelkezik. Nyugodtan vásároljatok diák jegyet, akkor is ha még nem kezdődött el a félév, sehol nem kérdeztek erre rá, de a biztonság kedvéért magamnál tartottam a Letter of Admission-t, ha magyarázkodni kellene. Egy Myrdal-i átszállás után a híres Flam vasút következett, majd egy lélegzetelállító fjord-hajóút után értünk el Voss-ba, ahol a híres ásványvizet nyerik és palackozzák. Meglepődve tapasztaltuk, hogy amit otthon csillagászati áron árulnak, az itt csapvíznek számít, és az egyik legolcsóbb ásványvíz, amit az áruházakban találni. Általánosságban elmondható, hogy a norvég csapvíz teljesen íztelen, egyesek szerint finom is, egyetlen üveg vizet sem vásároltam a kintlétem alatt, és ezzel a helyiek is így tesznek, nyugodtan iható a csapvíz. A körút során egy éjszakát Bergenben töltöttünk, ahonnan Stavangerbe utaztunk tovább, hogy másnap meghódítsuk a Preikestolent. Ez a két leghíresebb túra közül (a másik a Trolltunga) a kevésbé megterhelő, és tekintettel arra, hogy édesapám is velünk tartott, ezt mertük bevállalni.

Két másik helyszínt látogattam még meg Norvégián belül, Tromsot, melyet október végétől érdemes felkeresni, ha a sarki fényre kíváncsi at ember, illetve Lofotent. Mindkét desztináció jóval északabbra helyezkedik el a fővárosnál, így

számítani kell rá, hogy a polar night/midnight sun effektus hatványozottan érvényesül. Ez röviden annyit tesz, hogy nyáron soha nem bukik le teljesen a nap a horizont alá, télen pedig soha nem jön fel teljesen. Az emberi szervezetnek rendkívül furcsa érzés ez elsőre, de mindenképp megéri megtapasztalni, főleg egybekötve egy napközbeni kutyaszán-túrával, vagy egy rénszarvas-farm meglátogatásával. Amennyiben repülővel indultok útnak, mindenképpen használjátok a Norwegian UNDER26 kuponkódját, amivel féláron repülhettek diákkedvezményel, vagy az SAS társaság weboldalán kiválasztható fiatal felnőtt opciót.

Jártam továbbá Koppenhágában, ahová a DFDS komptársaság MiniCruise kedvezményét vettem igénybe, a szemeszter alatt kétszer is. Egyszer vissza is jöttem vele, ugyanis a jegy egy 6 órás városnézésre ad lehetőséget Dánia egyedi fővárosában, majd indul is vissza a komp Osloba, második alkalommal viszont több napra maradtam, ekkor repülővel indultam vissza Norvégiába. Mindenképpen ajánlom a MiniCruise opciót, ugyanis kb 2-3 euróból kijön az oda-vissza út, és maga a hajózás is egy hatalmas élmény, számos étteremmel, jakuzzival, duty-free shoppal a fedélzeten.



Visszatérve az egyetemre, három kurzust teljesítettem kint, mivel ott egy normál kurzus 7.5 kredit, és ugyanúgy 30 kredit az ajánlott féléves teljesítmény, azonban én felvettem a 15 kredites International Business tárgyat. Ez minden szempontból jó döntésnek bizonyult, ugyanis a professzor, aki az órát tartotta, rendkívüli tudással rendelkezett, valamint csak minden második héten, tömbösítve, csütörtökön és pénteken egész nap volt megtartva a tárgy. Ezen kívül csak kedden és szerdán volt minden héten 1-1 3x45 perces kurzusom. Ezek a Business Communications - Presentations and Negotiations, illetve a Strategy tárgyak voltak. Az előbbit kifejezetten ajánlom, rengeteg készülést igényel a tárgy, összesen 3 könyvet olvastam el rá, azonban abszolút kifizetődőnek tartom. Általánosságban igaz egyébként, hogy több készülést igényelnek kint a kurzusok, viszont ha szeretnél is gazdagodni valamilyen tudással a félév végére, akkor a befektetett munka után garantáltan nem fogod úgy érezni, hogy felesleges volt. Plusz öröm időt tölteni az egyetem épületében, számomra rendkívül imponáló volt a rengeteg fa és üveg felület.

Térjünk át az időjárásra, melyről gondolhatnánk, hogy északi ország lévén meg lehet fagyni. Ez igaz is, meg nem is. Tény, hogy október 3-án már elő kellett vegyem a vastag téli kabátom, viszont az is tény, hogy -5 fok alá a kinttartózkodásom alatt (augusztus 7 - december 22), csak este esett a hőmérséklet, és -10 Celsius-fok alá akkor sem, soha. Ez a Golf-áramlatnak köszönhető. Sőt, augusztusban még volt annyira jó idő, hogy átkompozzunk egy közeli szigetre, ahol volt alkalmunk megmártózni a fjordban, illetve beúszni egy stégre az öböl közepén, csak hogy a stégen állva rájövünk, hogy a dagály behozta a medúzákat az öbölbe. Mondanom sem kell, hogy a kifelé úzás gyorsan versenybe csapott át ezek után. Az őszi hónapok elején viszont rengeteget esik az eső, van hogy egy hétig folyamatosan, ilyenkor az esernyő lesz a legjobb barátod, érdemes beszerezni egy strapabíró darabot, ami elfér a táskádban. Ha napos idő van sem lehet elég óvatosnak lenni, bármikor leszakadhat az ég, hidegre fordulhat az idő.

Az egyetem housing guarantee-t vállal, ha időben leadod erre a jelentkezést, és befizeted a díját. Érdemes alaposan végignézni az opciókat, és személyes preferencia alapján dönteni. Én végül amellet állapodtam meg, amelyik a legközelebb esik az egyetemhez, így 5 perc sétával bent voltam, azonban ez bizonyult az egyik legdrágább opciónak is. Cserébe viszonylag tágas szobát kaptunk, és csak egyetlen másik cserediákkal kellett osztoznunk a konyhán és a fürdőszobán, míg hallottam eseteket másik komplexumokból, ahol 6-an használtak egy konyhát. A lakhatás felemésztette szinte az egész Campus Mundi támogatást, de különböző módszerekkel egyszerűen lehet spórolni:

- Vegyünk/vásároljunk egy termoszt, és igyunk csapvizet, ásványvíz helyett.
- Vásároljunk a Rema1000 vagy Kiwi üzletekben, valamint a Grönland piacon.
- Töltsük le a TooGoodToGo alkalmazást.
- Főzzünk magunkra, ahelyett, hogy étterembe járnánk.
- Kövessük az Erasmusos/egyetem által meghirdetett eseményeket, ingyenes túrákat.
- Havi egy este ingyen vacsorával készülnek az önkéntesek az egyetemen, vegyünk ezen részt, akár önkéntesként is!
- Vegyünk részt egy “Free Walking Tour”-on, mert ingyen van, és számos érdekességbe tudnak beavatni a város történelmével kapcsolatban.

Oslo, mint város, elképesztően a szívemhez nőtt ezalatt a röpké 5 hónap alatt. Az életminőség egészen más mint bárhol ahol azelőtt jártam, a tökéletes harmóniája a modernnek és a természetnek, egyszerűen lenyűgöző. Alig 10 perc alatt kijuthatunk a városból metróval, például a Sognsvann tóhoz, ami egy fenyvesekkel körülvett oázis, a helyiek előszeretettel piknikeznek, sétálnak, sportolnak, grilleznek a szabadban vasárnaponként. Mindenképp érdemes meglátogatni. Amennyiben túrázni van kedvünk, töltsük le az Outtt appot, amely számos túraútvonalat kínál Oslo közvetlen közelében, nehézség valamint hosszúság alapján, melyek elérhetőek tömegközlekedéssel is. Az egyetem épületében lévő Athletica Nydalen edzőterem teljesen felszerelt, korlátlan

csoportos órai részvétellel, szaunával, illetve személyi edzésre való lehetőséggel rendelkezik. Ha a szemeszter elején vásárolunk bérletet, a 6 havi éri meg a legjobban, mely érvényes az összes Athletica edzőterembe. Mivel nekem időm engedte, átjártam az Athletica Domusba is, mely úszómedencével is rendelkezik, természetesen ez is ingyenesen látogatható a bérlettel.

A tömegközlekedési bérlet a városban sajnos elengedhetetlen, és drága is, de általánosságban ez nem megkerülhető. Cserébe tiszta és relatíve sűrűn jár, éjszaka is. Plusz érdekesség, hogy a bérlet érvényes a kompokra is, melyek a környező szigetekre mennek, mindegyik sziget teljesen más hangulatú, megéri őket felfedezni.

Szervezett az egyetem továbbá egy Charity Ball-t, ami egy jótékonyági bál/gálára fordítható le. Itt leginkább a helyi diákszervezetek munkáját honorálják, azonban külsős szemmel is élvezetes esemény volt, cheerleaderekkel, 5 fogásos vacsorával, valamint élőzenével, a város egyik legjobb hoteljében.

További programként tudom ajánlani az Opera ház nem csak kívülről való szemrevételezését, hanem félárú/90%-al leárazott diákjegyet vásárolni valamelyik balettre, vagy operettre. Mi a La Bayadere, illetve az Anna Kareninat néztük meg, mindkettő felejthetetlen volt, a leárazott jegyekkel körülbelül 10 ezer forintért előadásonként, karzaton első sorban.

A programajánló zárásaként talán még azt érdemes megemlíteni, hogy az egyetem épületében található egy bar Kroa néven, itt kedd esténként quiz-estet tartanak, illetve elfogadható(bb) árú italt is lehet vásárolni. Apropos italvásárlás, Norvégiában monopólium szabályozza az alkohol-tartalmú italok forgalmazását, érdemes ennek utána nézni, hogy pontosan hol és mikor lehet ezeket megvásárolni.

Összességében egy nagyon nyugodt, mégis örökmozgó országnak ismertem meg Norvégiát. Számos tekintetben világszínvonalúan működnek, mégsem tapasztalható a rohanás a természet közelsége miatt. Annak tudnám ajánlani az itteni félévet, aki kíváncsi a skandináv kultúrára, illetve, aki a természet közelségére vágyik, kompromisszumok nélkül. Rengeteg szebbnél szebb táj, illetve érdekesebbnél érdekesebb történelmi szál várja, hogy felfedezd. Emlékezz, értékeld, és legfőképpen élvezd, hogy a csereféléved egy kis darabja mindig veled marad, de nem kizárt az sem, hogy ez az élmény egy életre megváltoztat.



Jó utat kívánok!

(A beszámolóban
használt fényképek a
saját tulajdonomat
képezik és
felhasználásuk
engedélyhez kötött.)

